

شرح جہدہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبر نمبر ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵ روپے

رَبُّ الْقَضَائِ بِإِذْنِ اللَّهِ يُؤَيِّدُ مَنْ يُشَاءُ
عَنْهُ أَنْ يُغْنِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

خطبر نمبر ۳۷

یوم چہار شنبہ

فی پرچہ ۱۰۰ نئے پیسے

۱۹ ربیع الثانی ۱۴۳۸ھ

القضائل

جلد ۵۱، ۱۹، ۱۹، ۱۳، ۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۶

اداریہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نخلہ —

نخلہ ۷ ستمبر ۱۹۶۲ء صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طبیعت کل کچی حرارت کی وجہ سے ناساز رہی۔ رات کا ابتدائی حصہ بے چینی میں گزرا۔ پھر نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل و عامل صحت عطا فرمائے۔

حضرت زین العابدینؑ کی صحت

— کی صحت —

۱۷ ستمبر حضرت سید زین العابدینؑ کی صحت کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ کمزوری میں کمی قدرتی ہے۔ اجابت صحت کو کامل کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

درخواست دعا

محترم، ابو محمد عزیر الدین صاحب مبارک سیتھن، ماسٹر اولینڈی جو حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے صحابہ میں سے ہیں ان کو دلالت تحت ہمارے اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۴ مسلمان کا ذہن بے کتنی حیرت ناک بات ہے کہ یہ بولوی جوت ہے کہ "بسا اوقات ان کے مواظف کلر بے اختیار دل سے دعا کرتے ہیں کہ خدا کرے کسی غیر مسلم کے چند روٹن کاک یہ صدائے بے جگم تہ پونجی ہو۔"

کتنے شرم حضور میں بخود صاحب، کتنی اشاعت اسلام کا یاں ہے ان کو؟ ہکا ٹھوس ثبوت دہ۔ دوشمکات میں جو جماعت احمدیہ کے خلاف قتلہ طرازی میں انہوں نے ہی پر یہ میں دقت کر دینے میں "دیگر ما نصیحت خود خیال قضیعت" کا کنت علی الامعان مظاہرہ ہے۔ چنانچہ یہ ستم ظریف چوہدری حمزہ جعفر اللہ خاں پرمترہ بالا انرا طرازی کہتے پونے حکومت کو مشورہ دیتا ہے۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۲۱)

کتنے بزرگ کا فرحتے اور کفر کی یہ تولاہ سرت البتہ کے جلسے میں بے نیام ہو کر یہ نہیں کتنوں کے گلے کمانی علی جاتی ہے۔ یہ نہیں کتنوں کے سینے چھلنی کر کے بڑی خاموشی سے اپنے غلات میں لیتی ہے۔ سرت البتہ اور صرت چند ذریعی مسائل پر نزاع کا یہ عالم — اللہ اللہ (المترہ ۲ ستمبر ۱۹۶۲ء)

ادھیوز کرتا ہے کہ۔ "اگر مر طیار احمد صورت اس امر کل ہے کہ علی کا ایک حضور طرازی ایسیدان میں آئے۔ جو کئی بھی فرختے کو نہ اپنا مقابل خیال کرتا ہو۔ نہ وہ اپنا اعتبار کسی فرختے سے رکھتا ہو۔" (المترہ ۲ ستمبر ۱۹۶۲ء)

اور دوسری طرف اپنے وقت روزہ کے آٹھ صفحوں میں سے دو صفحے ای اشاعت میں "احمدیت" کے خلاف قتلہ طرازی میں مرختہ کرتا ہے۔ اس اخبار کے ایڈیٹر کی سمجھ میں یہ بات نہیں آتی کہ وہ کیا کر رہے ہیں کہ طرف قودہ یہ رونا روتا ہے کہ سلاڈل کے فرختے ایک دوسرے کو کافر اور مرتد اور واجب اقتل کیوں قرار دیتے ہیں اور دوسری طرف خود جماعت احمدیہ کے خلاف وہی زہر چھانی کرتا ہے جس کا یہ رونا روتا ہے۔

پاکستان کی سب سے بڑی مصیبت

چنانچہ ایک ایسی بھری اخبار ایک طرف تو مولوی کی دست و گریبان کا یہ الفاظ لگ کر کرتا ہے

"اس دفتر بروج الاول کے مہینہ میں ہر طرف مول خدا علی اللہ علیہ وسلم کی یاد مانے کے لئے جلسے منع کئے گئے۔ سبھی علماء نے سرت کے موضوع کو چھیڑا اور ایسا چھیڑا کہ سرت رسول آہستہ آہستہ ان کے فرقہ دارانہ اور مخصوص مسائل میں گم ہو کر رہ گئی۔ بروٹی اولی کا سنا تو دیوبندی سدرہ بنے۔ غیر مقلدین کی طرف بڑھا تو قبلی والوں نے پھر بے لکھوے اور پھر قودہ سرت علم الغیب، عاجز و ناظر کے متعلق ہر سکتب فکر کے پاس جتنے عقلی اور عقلی دلائل موجود تھے، اس انداز سے لوگوں کے کانوں میں ٹھونسے گئے کہ آدمی کہیں بھی ہوسمک کی خاموش فقہا سے لیکر بازار کے چنگام پرور ماحول تک انیشن سے شہر تک، غریب شہر تک ہر جگہ گھڑی بھی ایسی بحث میں مصروف نظر آتے ہیں کہ آپ رسول خدا کو نورماننے ہیں یا بشر؟ — میرے ان کالوں نے دین کم سنا اور گالیوں زیادہ۔ میں ٹھوٹھ کر رہ گیا کہ خدا یا کہ صر جاڈل و باساقات ان کے مواظف سنا کر بے اختیار دل سے دعا ہوگی۔ کہ خدا کرے کسی غیر مسلم کے چند روٹن کاک یہ صدائے بے جگم تہ پونجی ہو؟ ان کے علاوہ دین کی خدمت کا جو علم یہ لوگ اٹھانے ہوئے ہیں۔ ان میں یہ بات ضروری سمجھی جاتی ہے کہ قتل کے

کو ایک برعکس نیند نام زنجی کا فوراً قسم کے ذہنی جھلنے والے اخبارات کی طرف سے برائین اد میں پاکستان کے مستقل مندوب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں پر بعض اس لئے کہ آپ خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں کی فعال جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتے ہیں یہ مجھوٹا الزام لگایا گیا ہے کہ آپ نے خود یا اللہ تعالیٰ کوئی اور قسم کی بات کہی ہے کہ آخری نبی حضرت مرزا غلام صاحب قادیانی ہیں جو پاکستان میں فوت ہوئے اس کا مختصر اور سیدھا قرآنی الفاظ میں جواب یہ ہے کہ لعنة الله على الكاذبين اب جس شخص کے سر میں ایک ذرہ رابر بھی بھیجا اور بھیجا میں ٹھوسٹی سے عقل جو کی وہ یہ مان سکتا ہے کہ چوہدری ظفر اللہ خاں ایسی بات کہہ سکتے ہیں جو سرے سے احمدیت کے مسلمات کے خلاف ہے۔ کیونکہ کوئی شخص احمدی نہیں ہو سکتا جو سنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہ مانے۔ اور یہ بات ایسی ہے جس کو بروٹی لگا بھی طرح جاتا ہے۔ مگر محض قتلہ طرازی کے لئے جھوٹ کہنے سے نہیں بڑھتا۔

یہ قوم پاکستان کے لئے سب سے بڑی مصیبت ہے، مگر سب سے بڑی مصیبت یہ ہے کہ یہ قوم عقول لوگ بھی کہتے ہیں۔ چنانچہ آئے دن اخبارات میں ان مولویوں کے باہم جگمگات کی داستانیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔ اور حیرت ناک امر یہ ہے کہ ایک طرف تو یہی ملے لوگ باہم جنگ و جمل جاری رکھتے ہیں اور دوسری طرف ہی فرسے بھی لگاتے ہیں کہ مسلمانوں کی اتحاد و اتفاق بننا چاہیے

کلکم راج وکلکم مسؤل عن رعیتہ

تم میں سے ہر ایک اپنی اوپنے اہل و عیال کی تربیت کا ذمہ دار ہے

نہ صرف اپنی اصلاح کرو بلکہ اپنی اولاد کو بھی حقیقی مومن بنانے کی کوشش کرو

فرمودہ ۱۴ فروری ۱۹۸۶ء بمقام راولپنڈی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ۱۴ فروری ۱۹۸۶ء کو راولپنڈی کی جماعت اصرہ سے خطاب کرتے ہوئے جو تقریر پر فرمائی اس کی پہلی قسط افضل مورخہ ۱۲ ستمبر ۲۰۲۲ میں شائع ہو چکی ہے تو اس کا لفظ بہ لفظ ترجمہ لکھا جاتا ہے۔ لفظ بہ لفظ ترجمہ لکھا جاتا ہے۔ لفظ بہ لفظ ترجمہ لکھا جاتا ہے۔

فرمایا:-

دوسری بات

جس کی طرف میں جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ جب میں بچپن و نوجوانی میں آیا تو یہاں بچہ امام احمد رضاؒ نہیں تھی اور اگر قائم تھی تو وہ مردہ حالت میں تھی۔ اب مجھے بتایا گیا ہے کہ عورتوں میں بیداری بڑھ جاتی ہے۔ یہ بھی مردوں کی ذمہ داری ہے کہ وہ عورتوں کو بچھڑانا اور اللہ میں شامل کریں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ گھر کی ذمہ داری مردوں پر ہے اگر مرد اس ذمہ داری کو ادا نہیں کرتے تو قیامت کے دن اس کے متعلق ان سے سوال کیا جائے گا۔ آپ فرماتے ہیں۔

کلکم راج وکلکم مسؤل عن رعیتہ۔ تم میں سے ہر ایک اپنے گھر کا نگران ہے اور اس کے گھر میں جو افراد رہتے ہیں ان کے متعلق اس سے قیامت کے دن سوال کیا جائے گا۔ قیامت کے دن ایک عورت سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اس نے دین کی خاطر کیا کیا قربانیاں کیں اور مرد سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اس نے اس سے کیا کیا قربانیاں کیں اور ایک بیٹے کے متعلق ماں سے بھی سوال کیا جائے گا کہ اس نے اپنے بیٹے سے کیا کیا قربانیاں کیں اور اسے لڑکھائے ہی باپ سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اس نے اس سے اس بارے میں کیا کچھ کیا۔ کیونکہ بچوں کی ذمہ داری جیسے عورتوں پر ہے ویسے ہی ان کی ذمہ داری باپوں پر ہے۔ پس میں جماعت کے مردوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اپنی عورتوں کو بچھڑانا امامت میں شامل کریں اور ان کو اور اپنے بچوں کی اچھی طرح نگرانی کریں اور اس میں کسی ختم کی غفلت نہ کریں۔ حق زندگی کے بغیر کوئی

قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ اسلام ایک قومی مذہب ہے باقی مذاہب میں سے کوئی مذہب قومی حیثیت نہیں رکھتا۔ ہمارے تمام کاموں میں جبکہ ہندی اور جینیت پائی جاتی ہے مثلاً نماز ہے۔ باقی کسی مذہب میں ایسی نماز نہیں پائی جاتی۔ یہ نماز صرف اسلام میں ہی پائی جاتی ہے۔ کوئی کہہ سکتا ہے کہ گرجاؤں میں بھی لوگ جمع ہوتے ہیں اور اجتماعی طور پر دعا کرتے ہیں مگر وہ نماز بھی اسلامی نمازوں کی طرح نہیں۔ ہم نے خود دیکھا ہے کہ گرجاؤں میں جب پادری و عہد کر رہا ہوتا ہے تو لوگوں میں سے بعض ادا ادا ہر کسی باتیں کر رہے ہوتے ہیں۔ کسی کا منہ کسی طرف ہوتا ہے اور کسی کا منہ کسی طرف۔ کوئی گریں پر بیٹھا ہوا ہوتا ہے تو کوئی بچھڑ پڑھتا ہوا ہوتا ہے۔ اس نماز کا اسلامی نماز کے ساتھ کوئی جوڑی نہیں۔

جماعت کے تو یہ معنی ہوتے ہیں کہ سب مل کر ایک کام کریں اور ایک ہی جگہ کام کریں اور یہ بات عیسائیوں کا نماز میں نہیں پائی جاتی مثلاً ایک پادری اگر تکرر کر رہا ہوتا ہے تو اس کا ایک نائب ہاتھ میں تمح لے کھڑا ہوتا ہے کسی کے ہاتھ میں پائی ہوتا ہے۔ کوئی خوب لے کھڑا ہوتا ہے۔ کیا ہماری نماز میں بھی ایسا ہوتا ہے۔ ہماری نماز میں تو سارے کے سارے ایک ہی کام میں لگے ہوئے ہوتے ہیں۔ اسی طرح چندے ہیں۔ زکوٰۃ ہے اس میں بھی کوئی دوسری قوم اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ یہودیوں میں یہ بات پائی جاتی ہے مگر وہ بھی اس رنگ میں نہیں جس رنگ میں اسلام نے اسے پیش کیا ہے۔ اسلام نے ان چیزوں کو ایسی نثر لکھنے کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے کہ ان کی مثال دوسرے مذہب میں نہیں مل سکتی۔ پھر صحیح ہے۔ سال میں ایک دن حج

ہوتا ہے۔ سب جگہ سے لوگ آ کر جمع ہوتے ہیں۔ ایک ہی دن قاعدہ کعبہ کا طواف کرتا ہوتا ہے۔ ایک ہی دن عرفات جانا ہوتا ہے۔ منی جانا ہوتا ہے اور پھر یہ بتایا جاتا ہے کہ فلاں فلاں دن قربانی کی جائے۔ یہ ساری باتیں ایسی ہیں جو کسی اور مذہب میں نہیں پائی جاتیں۔ عرض

اسلام ایک جماعتی مذہب ہے اور مسلمانوں کے لئے ترقی کرنا ناممکن ہے جب تک وہ جماعتی طور پر اس کے لئے کوشش نہ کریں اور جینے تک وہ متحدہ طور پر اس کام کو نہیں کرتے وہ اپنے مفصل میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ پس جماعت کے مردوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ جو عورتیں لہذا امام اللہ میں شامل نہیں ہیں وہ انہیں لہذا امام اللہ میں شامل کریں۔

اور انہیں اجلاسوں میں بھیجا کریں۔ وہ یاد رکھیں کہ قیامت کے دن کوئی شخص یہ کہہ کر بریت حاصل نہیں کر سکتا کہ وہ خود نمازیں پڑھتا تھا۔ وہ خود چندہ دیتا تھا۔ وہ خود جماعتی کاموں میں حصہ لیتا تھا بلکہ قرآن کریم کہتا ہے کہ اس سے اس کی بڑی کے متعلق بھی سوال کیا جائے گا کہ اس کی بیوی جماعتی کاموں میں حصہ نہیں لیتی تھی تو یہ بات لے کر مجرم بنانے کے لئے کافی ہے پھر اپنے بچوں کو خدام الاحہ یہ میں داخل کرو۔ ان کی تربیت کرو۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ بچوں کی تربیت کے ذمہ دار باپ ہیں اور اس میں اس نے عورتوں کو بھی شامل کیا ہے ایک عورت یہ کہہ کر اپنی بریت نہیں کر سکتی کہ وہ لہذا امام اللہ کی ممبر ہے۔ مشرکوں کا مولیٰ میں حصہ لیتی ہے۔ چندے دیتی ہے۔ تبلیغ کرتی ہے۔ نمازیں پڑھتی ہے۔ زکوٰۃ دیتی ہے۔ لے لے شکر یہ سب کچھ وہ کرتی ہے لیکن قیامت کے دن اس سے یہ بھی سوال کیا

جائے گا کہ کیا اس نے

اپنی اولاد کو بھی دیندار بنایا ہے کیا انہیں مسلمانہ کے کاموں میں حصہ لینے کی عادت ڈالی ہے۔ اگر نہیں تو نماز پائی اس سے بچے کا کہہ کر مجرم ہو جائے گا۔ تمہیں صرف یہ نہیں کہا تھا کہ تم یہ کام کرو بلکہ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ تم یہ کام اپنی اولاد سے بھی کرو۔ میں نے یہ نہیں کہا تھا کہ تم سب کو بلکہ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ تم اپنی اولاد کو بھی سچ بولنے کی عادت ڈالو۔ میں نے صرف یہ نہیں کہا تھا کہ تم خود نماز پڑھو۔ اور روزے رکھو بلکہ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ اگر تمہارا کوئی بیٹا ہے یا بیٹی ہے تو اسے بھی ان کاموں کی عادت ڈالو۔ میں نے تمہیں یہ نہیں کہا تھا کہ تم خود جماعتی کاموں میں حصہ لو بلکہ میں نے تم سے یہ بھی مطالبہ کیا تھا کہ اپنی اولاد کو بھی جماعتی کاموں میں حصہ لینے کی عادت ڈالو۔ اسی طرح مرد سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اگر حقیر چیر کائی نہیں کہتم خود اخصاں دکھاؤ بلکہ ضروری ہے کہ تم اپنی اولاد میں بھی اخصاں کا مادہ پیدا کرو۔ اگر تم ایسا نہیں کرو گے تو تمہاری اپنی قربانی کافی نہیں ہو سکتی میں یہ نہیں کہتا کہ ایسا نہ کرنے سے تم جہنمی بن جاؤ گے مگر یہ ضرور کہوں گا کہ ایسا نہ کرنے سے تمہارے ثواب کا ایک حصہ ضرور کٹ جائے گا۔

جماعت کے معنی یہی ہوتے ہیں

کہ وہ مسلک قیامت تک چلا جائے گا۔ فرد جڑا ہے لیکن جماعتیں نہیں مڑیں۔ چنانچہ ہارون الرشید کے زمانہ میں ابن جتی کے ایک نادر گروہ ہوا کرتے تھے۔ ہارون الرشید نے اس سے کہا۔ مامات من خلعت ہتھکڑ جس نے تیرے فیثا گرد اپنے پیچھے چھوڑا ہے وہ ہمیشہ کے لئے زندہ رہے گا

عرفن جماعت کے منہ یہ ہوتے ہیں کہ وہ دائمی زندگی اختیار کرے۔ اگر اسلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ وابستہ رہتا تو آپ کی وفات کے ساتھ یہ بھی ختم ہو جاتا۔ لیکن اسلام کے متعلق خدا تعالیٰ نے کہا ہے کہ وہ قیامت تک چلا جائے گا۔ تو ضرور ہی ہے کہ مسلمان اپنے بیٹے کو مسلمان بنا کر لے۔ اگر مسلمان اپنے بیٹے کو مسلمان بنا کر نہیں جاتا تو اسلام قیامت تک چلے گا کس طرح؟ ہم کہتے ہیں کہ اہمیت اسلام ہی کا نام ہے۔ اگر

اہمیت اسلام ہی کا نام ہے

اور اسلام نے قیامت تک جانا ہے تو ضرور ہے کہ ہم اپنی اولاد کو مخلص احمدی بنا کر جائیں۔ اگر ہم اپنی اولاد کو مخلص احمدی بنا کر نہیں جاتے تو اہمیت ختم ہو جائے گی۔ پس یہ کافی نہیں کہ تم صرف اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرو بلکہ ضروری ہے کہ جہاں تم خود اعمال دینیہ کی طرف توجہ کرتے ہو نمازیں پڑھتے ہو چوتھے دیتے ہو۔ زکوٰۃ دیتے ہو روزے رکھتے ہو۔ غریب کی مدد کرتے ہو۔

تم اپنی اولادوں کی بھی صلاح کرو

اگر تم اپنی اولاد کے اندر دینی جذبہ پیدا نہیں کرتے اور مخلص احمدی بنا کر نہیں جاتے تو تمہاری زندگی یقیناً فردی زندگی ہے۔ تمہاری زندگی جماعتی زندگی نہیں اور اگر کسی اور کی نسل کے ذریعہ اسلام کا کام چلتا رہے تو اسلام کی زندگی میں تمہارا کوئی حصہ نہیں ہوگا۔ اسلام اگر دائمی طور پر زندہ رہے گا تو اسی طرح کہ تم اپنی اولادوں کو زندہ بناؤ مثلاً اگر کوئی صاحب بیٹا مسلمان ہے تو جب تک وہ خود مسلمان رہے۔ ان کے ذریعہ بے حساب اسلام زندہ رہے گا۔ لیکن

دائمی زندگی کیلئے

ان کی اولادوں کا پکا مسلمان ہونا ضروری ہے۔ اگر وہ اولاد بھی مسلمان نہیں ہے۔ صاحب کی اولاد مسلمان ہے۔ حج کی اولاد مسلمان ہے۔ تو اگر اسلام زندہ ہے تو حج اور حج کی اولاد سے اہلک کی اولاد کی وجہ سے نہیں۔ اگر حج کی اولاد بھی مسلمان نہیں ہے حج کی اولاد مسلمان ہے۔ تو پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اہلک سے زندہ نہیں رکھا۔ حج کی اولاد نے زندہ نہیں رکھا۔ حج آپ کو زندہ رکھا ہے۔ تو حج کی اولاد نے رکھا ہے۔ پس یہ کتنی عظیم الشان نعمت ہے جسے ہم حاصل کر سکتے

ہیں۔ ہم اپنے بیٹے کو مسلمان بنا کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ۳۰ یا ۴۰ سال کی اور زندگی دے دیتے ہیں۔ اس سے زیادہ اور کچھ رہتا ہے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ۳۰ یا ۴۰ سال کا اعتقاد کرے۔ لیکن جو شخص اپنی اولاد کی اصلاح نہیں کرتا۔ اسے پکا مسلمان نہیں بناتا۔ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کو کم کر دیتا ہے اور

یہ کتنی بڑی بدبختی ہے

پس تم نہ صرف اپنے اندر ایک نیاک تغییر پیدا کرو۔ بلکہ اپنی اولاد کے اندر بھی دینی جذبہ پیدا کرو۔ جب نماز کے لئے جاؤ تو بچوں کو بھی ساتھ لے جاؤ۔ اگر وہ چھوٹے ہیں۔ تو کچھ از کچھ تمہارے نماز پڑھتے وقت خاموش طور میں تمہاری نماز کو خراب نہ کریں۔ جیسے کل بچوں نے خیر چکا کر نماز کو خراب کر دیا تھا۔ بچوں کی تربیت ہونی چاہیے۔ اگر بچہ چار یا پانچ سال کا ہے تو اس کے اندر دینی کاموں میں حصہ لینے کی عادت پیدا کرو اور سات سال کے بچے کو تو قاعدہ نماز پڑھانی چاہیے اور در سال کی عمر میں اسے نماز میں ایسا باقاعدہ ہونا چاہئے کہ اگر وہ نماز نہ پڑھے تو ایک مدت تک اسے مار پیٹ بھی جائز ہے۔ بہر حال جب بچہ چھ سات سال کا ہو جائے اسے نماز پڑھانی چاہیے۔ اور دینی کاموں میں حصہ لینے کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اگر اسے کوئی بات سمجھ میں نہیں آتی تو اسے جب بچہ پیدا ہوتا ہے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اس کے دائیں کان میں اذان دو اور بائیں کان میں بقیہ پڑھو تو یہ وہ تمہاری اذان اور بقیہ کو سمجھتا ہے محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے لئے یہی سبق دیا ہے۔ کہ تم

بچے کی تربیت

اس کی پیدائش کے وقت سے ہی شروع کر دو۔ جب آپ بچے کی پیدائش کے وقت سے اس کی تربیت کرنے کا حکم صادر فرماتے ہیں۔ تو چھ سات سال کی عمر والا بچہ کتنی اہمیت رکھتا ہے۔ جب بچہ چھ سات سال کا ہو جائے تو اسے نمازوں میں ساتھ لانا۔ اسے آیات قرآنیہ یاد کروانا۔ اچھی اچھی لفظیں یاد کروانا۔ جب آٹھ سال کا ہو جائے تو اس کی اسی طرح تربیت کرو کہ وہ دینی کاموں پر آمادہ ہو جائے اسی طرح ماڈل کا بھی فرض ہے اگر باپ سارا دن دفتر میں رہتا ہے یا جگہ باہر گیا ہوا ہے۔ تو اس کی غیر حاضری میں

عورت کا فرض ہے

کہ وہ بچے کو نمازیں پڑھائے جب وہ نماز پڑھنے لگے تو بچے کو بھی ساتھ لکھا کرے یا اسے اپنی نگرانی میں نمازیں پڑھوائے کیونکہ بعض اوقات شرعی طور پر اسے نماز پڑھنا ہوتا نہیں ہوتا۔ لیکن اگر وہ خود نہیں ہوتی تو بچے کو تو اپنی نگرانی میں نماز پڑھوا سکتی ہے۔ نماز کا جب وقت آئے اسے چاہئے کہ بچے کو لکھا کر کے نماز پڑھوائے۔ اور پھر جب مرد لکھا جائے تو وہ یہ کام کرے۔ گویا جب مرد گھر پر ہو تو یہ مرد کی ذمہ داری ہے کہ وہ بچوں کو دینی کاموں کی عادت ڈالے۔ اور اگر مرد گھس نہیں ہے تو عورت اپنے بچوں سے دینی کام کروانے شروع کرے۔ لوگ اپنی اولاد کی اس تک میں تربیت کریں۔ اور اپنے اندر ایسا تغییر پیدا کریں کہ تمہاری شکلوں کو دیکھ کر ہر شخص یہ سمجھ سکے کہ اس

زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ایسا دین کا ذریعہ جماعت احمدیہ کو بنایا ہے اور

خدا تعالیٰ سے ایسی محبت پیدا کرو

کہ اسے تمہارے متعلق غرت ہو اور وہ جو کچھ کرے کہ اگر یہ لوگ مر گئے تو میں مرنا خدا تعالیٰ حقیقی ذریعہ ہے اس پر موت وارد نہیں ہوتی لیکن اس دنیا میں اگر اس کا ذکر مٹ جائے تو گویا وہ اس دنیا کے لئے مر گیا۔ ایک ترک جو حضرت سید احمد صاحب بریلوی کے شاگردوں میں سے تھے اور بھوپال میں رہتے تھے اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے استاد تھے۔ انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰؑ کو اپنی ایک خواب سنانی کہ میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ میں بھوپال سے باہر گیا ہوا ہوں شہر کے باہر نکل رہا ہوں اس نے ایک آدمی دیکھا جو ڈرہمی تھا آمد اندھا تھا۔ اس کے

زخموں سے بدلو

آنی تھی اور ان پر کھیاں بھینچا رہی تھیں۔ اس کے بوٹ، ٹانگ اور کان کٹے ہوئے تھے۔ عرض اس کے جسم کا ہر ذرہ بھینچا گیا تھا۔ میں نے اس شخص سے پوچھا تو کون ہو یا اس نے کہا میں خدا تعالیٰ کے موملہ کی حالت متغیر ہوئی۔ اور میں یہ نہ سمجھ سکا کہ یہ شخص خدا تعالیٰ کیسے ہو سکتا ہے میں نے اس شخص سے کہا قرآن کریم تو مجھے بتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی یاد و عبادت اور کوئی چیز نہیں اس پر اس نے کہا میں بھوپال کے رہتے ہوں دالوں کا خدا ہوں یعنی بھوپال والوں نے میری یہ شکل بنا رکھی ہے۔ پس گو

موت ایسی چاہئے

جو خدا تعالیٰ کی ذات میں نہیں باقی رہتی۔ لیکن بعض بندوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے اپنے دنیا میں زندہ ہے اور بعض بندوں کے ذریعہ وہ اس دنیا میں زندہ ہے۔ اگر اس کا ذکر اس دنیا سے مٹ جائے تو وہ اس دنیا کے لئے گویا مر گیا۔ اور اگر اس کا ذکر اس دنیا سے نہ مٹے تو وہ گویا اس دنیا کے لئے زندہ ہو گیا۔ اسی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اگر چہ ظاہری طور پر وفات پا گئے ہیں۔ لیکن آپ ایمان لانے والوں کے ذریعہ اس دنیا میں زندہ ہو گئے ہیں۔ اگر مائول کے دل میں ایمان ہے تو وہ زندہ ہیں۔ اور اگر ایمان مٹ چکا ہے۔ تو آپ زندہ نہیں۔ عرض خدا تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور موت تمہارے ہاتھوں میں ہے۔ اگر تم چاہو تو خدا تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک دنیا

ہمیشہ یاد رکھیے

- اہمیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل فرمائی ہے۔
- الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- اسے ہمیشہ یاد رکھیے۔

(نیچرا افضل رولہ)

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

مختلف تقادیم پر تقاریر معززین سے ملاقاتیں احمدی مبلغین کی

تبلیغی مساعی پر علیسائیوں کا اظہار تشویش

از کم ملک جمیل الرحمان صاحب دہلیق - توسط وکالت بمشرقیہ راجہ

(فصل نمبر ۱)

ہوتی رہی۔

سہ ماہی ۲۸ کنٹے کا موقع
ارنگھائیوں میں ٹانگوں کو ملا۔ اور ایک لاکھ

میں مقصدی تقریر کی جس میں علیہ پر مذہبی مطالبہ
کی اہمیت واضح کرتے ہوئے انہیں توجہ دلائی کہ
ذہنی تعلیم کے ساتھ ساتھ انہیں مذاہب کا اور
تصرفاً اپنے مذہب کا مطالعہ بھی کرنا چاہیے
ارنگھائیوں میں سکول کے گورنر اور

با یانک صاحب کی کیرت پر تقریر کرنے کا
موقعہ میسر آیا۔ جس میں سکول پر امر درج کی
کہ حضرت با یانک صاحب اسلام کو سچا سمجھنے
تھے۔ چنانچہ انہوں نے لوگوں کو جو حق تہماز
دوسرے راج ذکا کی تعین کی۔ تقریر میں
مذہب جگہ جگہ سکولوں سے معاملات پیش کرنے
کئے۔

دو دو مہر میں بھی گورنر اور دیگر تہذیبی
کا موقع ملا۔ چونکہ مذہب تقریر جاری رہی اور
ایک سو کھڑے صاحبان نہایت توجہ سے سنتے رہے
خدا کے فضل سے سکول پر گہرا اثر ہوا۔ تقریر
کے بعد صدر سکول نے ان الفاظ پر صدارتی
ریکارڈس ختم کئے کہ۔

”دو دو مہر کی ساری سکھ
کیونکہ تمام جماعت احمدیہ کو
صداک بادیہی ہے جس کے
مبلغ بڑی رواداری اور سچائی
کے ساتھ دوسرے مذاہب
کا بھی مطالعہ کرنے میں چنانچہ
آج کی تقریر اس بات کا عملی
ثبوت ہے۔ ہم اس وجہ سے
جماعت احمدیہ کے بہت ممنون
ہیں۔“

کم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب اور ام بی بی
پریڈیٹن جماعت احمدیہ کے دو دو مہر کی کوشش
سے یہ تقریر منعقد کی گئی تھی۔ آپ شخص احمدی
ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا عطا فرمادے۔
گو گفت خودی

ہمارے ہمارے مہر کے مشنری کم چودھری عیادت اللہ
نے سکول میں ”گوشہ خوری“ کے موضوع پر
انگریزی زبان میں تقریر کی۔ جسے سامعین نے
بڑی توجہ اور دلچسپی سے سنا۔ بعد میں آپ
نے سوالات کے جوابات دئے۔

مکرم موری رشید احمد صاحب سرودنے
دو دو مہر کے ساتھ با یانک نے خیالات کیا
بندہ ان کے فضل سے ان پر گہرا اثر ہوا۔ انہوں
نے ہمارے لکچر پڑھنے کا وعدہ کیا۔ اسی طرح
آپ بولوا کے مشنری انچارج مکرم چودھری
عیادت اللہ صاحب احمدی کے ہمراہ سٹرل
پورن میں گئے اور پچیس افراد تکمیل پیغام
حق پہنچایا اور ۱۴۲ مہر لکھتے اور ۱۵۰
انفرادت ان میں تقسیم کئے۔ اسی طرح اپنے
دیگر ائمہ کا دو مہر کو بھی تبلیغ کی۔ اس
ماہ مکرم چودھری عیادت اللہ صاحب اور مکرم چوہ
رشید احمد صاحب سرود کو دوسری بار پریڈیٹن
جائے کا موقع ملا۔ وہاں آپ نے ساتھیوں کو
کو تبلیغ کی۔ ان کے استفسارات کے جوابات
دئے۔ لوگوں پر بڑا اچھا اثر ہوا۔ اور بعض نے
مشن باؤس آنے کا وعدہ کیا۔ چودھری دیکھ کر
صاحب سرود کو خدا کے فضل سے ۵۰ مہر لکھتے
تقریر کرنے کی توفیق ملی۔

اس کا ذکر کرنا پروردگار پروردگار
لکھا۔ یہ دلچسپ رہا اور تقاریر کے ذریعہ
منفرد دو مہر تک اسلام درجہ کا پیغام
پہنچانے کا موقعہ میسر آیا۔

احمدی مسلم سٹریٹری سوسائٹی دارالسلام
کے ذریعہ انہما ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں
مکرم اختر احمد صاحب ایاز قائد مجلس علم
الاحمدیہ دارالسلام نے انگریزی میں نصف
گھنٹہ تقریر کی جس میں آپ نے اسلامی تعلیمات
کا دورے ادیان کی تمام سے مقابلہ کر کے
ثابت کیا کہ اسلام ہر محاذ سے دوسرے دین
پر ذمہ داری رکھتا ہے۔ آخر میں سوالات کا
موقعہ بھی مہیا کیا۔

اس ماہ خاکسار نے سرود گورنر کے
”آغا خان ٹرسٹ سکول“ میں انگریزی
زمین میں تقریر کی جس میں اللہ تعالیٰ کی مشن
پر عقلی دلائل کے علاوہ مشاہداتی دلائل بھی
پیش بھی کئے۔

اس اجلاس میں سکول کے طلبہ، مہربان
صاحب اور دیگر اساتذہ بھی موجود تھے۔ یہ
بیچو نصف گھنٹے تک جاری رہا جس سے شائق
ہو کر ایک شیخ خود گھر پر ملاقات کے لئے بھی
آئے اور دوسرے مہر کے حتمیت کے متعلق گفتگو

پر حملہ کرتا ہے اور اس کی ضرب خدا تعالیٰ
پر پڑتی ہے۔ پس جب کوئی شخص خدا تعالیٰ
کو اپنے اندر نہیں لیتا ہے تو خدا تعالیٰ اسے
بھی تباہ نہیں ہونے دیتا۔ کیونکہ اس کی
موت سے خدا تعالیٰ کی موت والستہ
ہوتی ہے۔

میرے گلے میں درد ہو رہا ہے جس کی
وجہ سے میں زیادہ دیر تک رول نہیں سکتا
امید ہے کہ جماعت احمدیہ راولپنڈی ان
باتوں کو جو میں نے کہی ہیں کافی سمجھے گی۔
اور اپنی اصلاح کی کوشش کرے گی۔

اب یہ جماعت اہم جماعتوں میں سے

اور اس پر پہلے سے زیادہ ذمہ داریاں
عائد ہوتی ہیں۔ جماعت کے دستوں
کو چاہیے کہ وہ اپنی اصلاح بڑھائیں اور
اچھا نمونہ دکھائیں۔ احمدیت کی تفریق
اور اس کی زیادتی کے لئے کوشش کریں
مستوات بھی اور مرد بھی اس طرف توجہ
کریں۔ میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ
آپ لوگوں کو اس بات کی توفیق عطا
فرمائے اور اپنی نعمتوں میں حصہ لینے کی
توفیق بخشنے تا محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم آپ لوگوں کے ذریعہ ایک ایسے
عصر ناک اس دنیا میں زندہ رہیں۔

جامعہ احمدیہ میں ایک معلوماتی لکچر

مکرم مولوی عبدالکریم صاحب جو عمر
سے لندن میں مقیم تھے اور حال ہی میں ہندو
کاروبار آئے ہیں مورخہ ۱۹ ستمبر بروز جمعہ
بارہ بجکر میسٹریٹ پر جامعہ احمدیہ کے ہال
میں اپنے اس طویل سفر کے حالات سنائیں
اجاب سے درخواست ہے کہ وہ جلسہ میں
شریک ہو کر مستفید ہوں۔

(الامین للجمیۃ الحلبیہ)

درخواست و دعا

میرا بھتیجا عزیزم خالد بشیر ابن عزیزم
ملک بشیر احمد ۲۶۔ کلکتہ لاہور کچھ دن سے
سخت بیمار ہے۔ سب بھائیوں اور بہنوں کی
خدمت میں درخواست دعا ہے۔ خاکار محمد شفیع پٹو شہروی

میں زندہ رہ سکتے ہیں اور اگر تم غفلت اور
سستی سے کام لگے تو خدا تعالیٰ اور
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا کیلئے
مرحمتیں گے۔ خدا تعالیٰ ظاہری طور پر کبھی
ہمیں سکتا مگر روحانی طور پر ہم سے زندہ
بھی رکھ سکتے ہو اور مار بھی سکتے ہو۔

جنگ بدر میں

جب لڑائی خطرناک صورت اختیار کر گئی تو
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بڑی گھبراہٹ
سے دعائیں کرتے تھے کہ لے خدا اگر
یہ جماعت جو چھوٹی سی ہے ہلاک ہو گئی
تو لہذا تعجب فی الارض ابداء۔ تیری
عبادت کرنے والا کوئی شخص دنیا میں
نہیں رہے گا۔ اس دعا کی برکت سے خدا
نے مسلمانوں کو محفوظ رکھا۔ کیوں کہ
حقیقت ہی ہے کہ وہ جماعت جو خدا تعالیٰ
کو پس دینا میں زندہ رکھنے والی ہو
اسی کو خدا تعالیٰ کبھی مرنے نہیں دیتا۔
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہی مطلب
تھا کہ اے خدا تیری زندگی اس چھوٹی سی
جماعت کے ساتھ والستہ ہے۔ اگر یہ
جماعت مٹ گئی تو تیرا ذکر بھی اس دنیا
سے مٹ جائے گا۔ لے خدا تو اس جماعت
کو مرنے نہ دے اور ایسے ہلاکت سے
بچائے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ خدا تعالیٰ

حیثی و قہو ہے۔ ظاہری طور
پر اسی پر موت وارد نہیں ہوتی۔ لیکن
روحانی طور پر اس دنیا میں وجہ شخص
کے ذریعہ زندہ ہو اس کو بھی وہ زندہ
رکھتا ہے۔ اسی بات کو نہ نظر رکھتے ہوئے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے یہ شعر کہے کہ

سرے لیکر پاؤں تک وہ بارگھڑ ہیں ہے ہال
لے میرے بدخواہ کا ناموش کر کے مجھ پر وار
یعنی لے میرے دشمن ذرا ہرکشت کر کے مجھ پر
دار کیجیو۔ کیونکہ مجھ پر خدا تعالیٰ نے بیٹھا ہوا
ہے اور جس شخص کے اندر خدا تعالیٰ نے بیٹھا
ہو اس پر کوئی شخص حملہ کر کے محفوظ
نہیں رہ سکتا۔ کیونکہ وہ دراصل خدا تعالیٰ

خدمت میں درخواست دعا ہے۔ خاکار محمد شفیع پٹو شہروی

ولادت

مورخہ ۱۴ ستمبر بروز جمعۃ المبارک المکرم حسن شاہ صاحب کے ہال پشاور میں لڑکا تولد
ہوا ہے۔ نومولود حضرت سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب ناظر اور خراجہ کا
نواسہ ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو دونوں خاندانوں کے لئے
بارگشت فرمائے نیز بچے کی والدہ کی صحت کے لئے بھی دعا کا درخواست ہے۔
بیٹے احمد بسم کارکن دفتر امور خراجہ
صدر ایجن احمدیہ رولہ

عہدہ دارانِ جماعتہائے ہمدردیہ کی توجیہ کیلئے

- ۱۔ عہدہ دارانِ جماعتہائے ہمدردیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ چندہ بھیجتے وقت اپنا نام اور ایڈریس خوش خط لکھا کریں تاکہ رقوم کے اندراج کرنے اور دفتر خزانہ کی طرف سے رسیدات سنبھالنے میں دقت نہ ہو۔
- ۲۔ بعض عہدہ دار صاحب چندہ بھیجتے وقت ہی سے اپنی خدمت کے نام لکھنے کے اس مقام کا ذکر نہیں لکھ دیتے ہیں جہاں وہ عارضی طور پر ٹھہرے ہوئے ہیں اس صورت میں چندہ کا اندراج کرنے میں دقت پیش آتی ہے۔
- ۳۔ ابتداً عہدہ دار صاحب کی خدمت میں التماس ہے کہ چندہ کے ساتھ اپنی ہی خدمت کے نام لکھا کریں۔

(راہ نظر بیت اللہ)

ڈیڑھ سو روپیہ کی اسل ٹرینشن سے ملا اٹھانے کا آخری موقعہ

احمدیہ مسجد فرنیچر فورٹ (رجسٹرڈ) کے لئے وعدہ کرنے والے اجساب توجیہ فرمائیں

مسجد ہالینڈ کے مسجد رجسٹری میں جو صاحب بڑائی تھے جن میں ان کے نام نہ لکھے گئے تھے انہیں توجیہ ڈیڑھ سو روپیہ مقرر کیا گیا تھا جنہیں اب سو ٹھیکریڈیٹ میں زبردستی مسجد کا اندازہ توجیہ پہلے مرحلہ کے اندراجات سے دو چند ہونے کے باعث، اسی تین چندہ تین صد روپیہ مقرر کیا گیا ہے جبکہ افضل اور دیگر ائمہ و اہل علم کے ذریعہ اجاب و امت کو معلوم ہو چکا ہے۔

چونکہ مسجد فرنیچر فورٹ (رجسٹرڈ) کا حساب بھی کچھ عرصہ کے لئے کھلا رکھنا اس پر ضروری ہے اس لئے اجاب و امت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ فرنیچر فورٹ کی مسجد کے لئے ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء تک ۱۵۰ روپیہ کی مقرر نام کنندہ کو روانہ کرنے کے لئے جاری رہے گی جن اجاب و امت کے لئے دو صد سے بھی کم ہونے میں یا ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء تک سبھی کے لئے ان کے لئے ۱۵۱ روپیہ کی آخری تاریخ ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء ہوگی اس کے بعد مسجد فرنیچر فورٹ کا حساب بند کر دیا جائے گا۔ گویا ۱۵۰ روپیہ کی شرح سے نام نہ اٹھانے کا سبزی موقع ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء کو ختم ہو جائے گا۔

(دعوت الیہ لاءل تحریک عہدہ)

درخواستیں

- ۱۔ میرے بڑے بھائی بشارت احمد صاحب پر اپنی ایک مقدمہ سے اجاب دیا گیا ہے کہ اہل نقلہ ان کو مقدمہ میں گواہی عطا کرنے۔ (دبئی احمد پراپرٹیز) کو اہل نقلہ میں سرکاری رولڈ کے لئے فریڈ ہاٹا)
 - ۲۔ میرا بچہ اپنی والدہ کے ہمراہ دل کے آپریشن کے فائلرٹن کے ایک ہسپتال میں داخل ہو چکا ہے یہ بچہ دل کے عارضہ میں مبتلا ہے اور چند روز میں آپریشن ہوگا تمام سہ ماہی کریم زورہ لہ سدادار درویش خان قادری سے درخواست ہے کہ وہ اس بچہ کی صحت باقی اور کامل تندرستی کے لئے دعا فرمائیں۔
- نامی حبیب الدین احمد - بشاک - تھائی لینڈ
- ۳۔ عاجز بعض شدید ذہنی مشکلات سے دوچار تھا اور اٹھنے نہ سہنے کے مشکلات کو دور فرمادے لیکن ابھی کچھ مشکلات باقی ہیں صاحب دعا فرمائیں کہ ان کے لئے عاجز کی سب مشکلات دور فرمائیں۔ (والدین راولپنڈی)

روڈ ٹیلیفون کے عیب کی باورپوں نے شرکت کی اس کا تفرس میں جس عت احمدیہ کی تبلیغی مرکز میں بالخصوص ذریعہ بحث ہمیں اور احمدیت کے ذریعہ اسلام کی معرفت کے ساتھ ترقی پر توشیح کا اظہار کیا گیا اور اسے ریاست کی ترقی میں دوک قرار دیا گیا ایک باورپوں صاحب نے کہا کہ ہمارے اس کے کہانی مسلمان احمدیت کی مخالفت کرتے ہیں پھر بھی یہ جو عت ترقی کر رہی ہے اور ہمیں اس سے غافل نہیں رہنا چاہیے۔

اجاب نے اس سے محسوس کر لیا ہوگا کہ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے ذریعہ کن قدرتوں انزل میں ماری دنیا میں تبلیغ اسلام سوری ہے اور مستعد ہر باورپوں کی طرف سے اسلام کی ترقی سے ترقی پر توشیح کا اظہار ہو چکا ہے اور

اسے نرس کریم چمدی عنایت اللہ صاحب نے لکھی کہ چندہ میں جو کمزورت فرمائی ہو سو وہی وہاں میں تقریبوں میں تہذیبوں نے یہ بیگناہی میں عرب، سوہا، اور افریقین شامل تھے، ذریعہ قانون کے مجاہد مٹھا رومن سعیدی نے نڈیکرے انڈیا سے اسے ۳۸ میل کے فاصلے پر USS میں افریقین مسلمان عہدین اور لڈیوں کی تفرس مستعد کی جس میں ہمارے مبلغ کریم چمدی عنایت اللہ صاحب کو مسلمانوں کی تبلیغ کے متعلق تقریر کرنے کی دعوت دی گئی آپ نے سوہا زبان میں تقریر کی اور مسلمانوں کی موجودہ خسرتوں کی جان کر کے بچوں کی صحیح اسلامی رنگ میں تعلیم و تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ تقریر کے بعد حاضرین نے مختلف استغاثات کے جن کے جوابات کو کم چمدی صاحب نے دیتے

ملاقاتیں

ایڈیٹریس پرڈنسٹ جارج میں جا کر کہیں ایڈیٹریس کے چیز میں سے ملاقات کی ان کے ساتھ تین دیگر عیب کی دست بھی تھے، وہاں ٹھہرنا ان سے عیسائیت کے عقائد پر طویل گفتگو ہوئی۔ گفتگو کے اختتام پر عیب کی حضرات نے کہا کہ آج کی گفتگو سے میں احساس پیدا ہوا ہے کہ میں اپنے مذہب کا مزید سفاک بنا کر چاہتا ہوں۔

ایڈیٹریس میں رومن کیتھولک چرچ میں جا کر وہاں کے اطالوی پادری سے گفتگو کی جسے تھوٹھول نے بڑی دلچسپی سے گفتگو کی آخری لکھا مگر میرے استغاثات کی وجہ سے میں نے کچھ عرصے کے لئے تھوٹھول سے ملاقات کرنا بالکل ترک کر دی ہے۔ ملاقات کی اعزازات کا کوئی مشغول جواب نہیں بیان لانے کے لئے ہر روز کیسے کہ بلائیں دھت مان یا جانے پھر آہستہ آہستہ خود اس انٹرا میں موجود ہے میں نے کہا اس طرح تو سبھی جیسے میں کوئی ایڈیٹر نہ رہا ہر مذہب کے مدعی اگر یہی کہتے ہوں گے تو اسے دلائل نہ مانگوں یا ان کے لئے تو کیا یہ ٹھیک ہوگا! اس پر وہ کہنے لگے کہ یہاں سے بارہ تیرہ میل کے فاصلے پر ایک جگہ سامانگنگا (Tusamaganga) ہے وہاں ہمارا

زبردست مشن ہے آپ وہاں جائیں اور پادری صاحب سے گفتگو کریں وہ یقیناً آپ کو تسلی بخش جوابات دیں گے۔

پادری صاحب کے اصرار کی وجہ سے میں نے سوچا کہ سامانگنگا میں بھی جانا چاہیے تاہم میں کم عہدہ دار صاحب ہون کے ساتھ سکول پر بارہ سال کا ہونا تھا میں نے کچھ مسلمانوں کو بتائی کہ یہی جگہ ہے ان پر اہمیت کی کہ سبھی انہیں کی رود سے ایک ان سے رابطہ کرکے نہیں تھے۔ تو پادری صاحب نے کہنے لگے کہ اصل میں سبھی ایک ہی وقت خدا اور ان کے لئے اس سے آپ سے ان کی صفات کے بھی غور و سوا فرمائی تھی۔ میں نے کہا کہ پادری صاحب! مصنف لکھا

اسی طرح آپ نے پورا ڈسٹرکٹ کانس کے سپریم میں سے بھی ملاقات کی انھوں نے کہا کہ ہمہ کس میں بچوں کے لئے سکول کی اشرف حضرت سے اگر آپ احمدیہ مسلم مشن کی طرف سے دیوں سکول کھول دیا جاتا تو وہاں زمین مہیا ہو سکتی ہے۔

مبلغین اسلام کی تبلیغی ماسلی کا اثر

دورہ ۱۵ تا ۱۸ جولائی ۱۹۶۲ء کو پورابیس عیب بچوں کی ایک کانفرنس منعقد ہوئی جس میں کینیڈا، یونٹا، ٹانگ، نیگ، نیاسا لینڈ اور

چندن وقف جدید کے متعلق حضور کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز وقف جدید کے پانچویں سال کا آغاز فرماتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 "مجھے امید ہے کہ یہ تحریک جس قدر مضبوط ہوگی اسی قدر خزانہ لاکھوں کے نفع سے صدرالحرمین احمدیہ کے
 بچوں میں بھی اضافہ ہوگا کیونکہ جب کسی کے دل میں ذرا ایمان داخل ہو جائے تو اس کے اندر مسرت و شفقت
 کی روح پیدا ہو جاتی ہے اور وہ میری کلمے کے کام میں حصہ لینے کے لئے تیار ہو جاتا ہے میں نے سن و دل یہ
 تحریک کی تھی اس وقت میں نے جاہلیت کے دوستوں کو تو جو بلائی تھی کہ تمہیں وقف جدید کا جذبہ چھ لاکھ
 روپیہ تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہیے مگر ایک ابتدائی اعزاز تھا چنانچہ اس کے دو سال بعد میں
 نے دقت صہ پر ایک بیٹھ بارہ لاکھ روپیہ تک لے جانے کی تحریک کی مگر ابھی وقف جدید کا جذبہ صرف
 ایک لاکھ روپیہ تک پہنچا ہے دوستوں کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اس کی کو مدد سے مدد پر آ کر اسے زیادہ
 سے زیادہ قوت اور مدد کے ساتھ تبلیغ اسلام کو جاری رکھا جائے" (ماہنامہ ہلال وقف جدید)

درخواست ہوتے دعا

- ۱۔ مہرے بچے کا امتحان ۲۰ ستمبر کو ہونا ہے عزیز واقف زندگی ہے اس کی جان کا مہا بی اور
 خادم دین بننے کے لئے درخواست دعا ہے (روح اللہ احمد واقف زندگی دفتر کتب التبشیر روہ)
- ۲۔ میری والدہ ماجدہ امیر حرم میرا بھائی محمد عتیق صاحب بھری مٹری ہسپتال راولپنڈی میں داخل ہیں
 پتہ کی تکلیف ہے اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔ (ایم آئی خاں - ۸، مسلم مارکیٹ لاہور)
- ۳۔ خواہ علیگیر صاحب ڈیردنی کو اب کافی انا ہے اجاب سے کمر دعا کی درخواست ہے (اردن الرشید لائبریری)
- ۴۔ میری دادی صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔ (سعید احمد ظفر پٹنہ جھاڑی)
- ۵۔ خاندان بھارت ہے۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے (رضیاء الدین مٹ - سمبولیال منسٹریہ کھٹ)
- ۶۔ میرے بھتیجے عزیز منظور اعلیٰ پٹنہ کا نام مقدمہ اٹھانے اجاب باعزت بریتہ کے دعا فرمادیں۔
 (میرزا محمد حسین پٹنہ پتہ - روہ)

نادر تریاق دمہ

دمہ کے لئے بہترین دوا
 یوں کہ حضرت نادر دوا خانہ روہ سے سوج فرماویں
 تین تک کون دواہ بارہ روپے آٹھ آٹھ

نادر دوا خانہ محلہ دارالصدر
 نزد دارالصدر چوٹی - روہ

مکتبہ تیسرا لکھنؤ

قرآن کریم (مترجم) ۱۰۰ جلدیں، ۱۰۰ جلدوں کی فریاد
 جو پڑھنے میں بہت آسان ہے ۳۰ روپے ساڑھے

میر محمد - ۶/ روپے
 قاعدہ تیسرا لکھنؤ مکمل پچول کے لئے اس سے بہتر
 قاعدہ اور کوئی نہیں میر سفید کاغذ ۱۰ روپے کاغذ ۸
 سیارہ اول تا پنجم - اس کی ہر کتابت پر
 یہ سیارہ کے طبع شدہ ہیں میر فی سیارہ

منزلتیں عجمی صفات کی
 خوب صورت رنگین فن زو جلاک کی
 طاعت ہے۔ کاغذ عمدہ سفید صہ پر
 تاجران کو حق ص رعایت

دانتوں کا ہسپتال

برائے پلنگیوں کے دانت لگانے اور سونے ہانڈی
 کی کھڑکی بھری جاتی ہیں عمدہ طریقے سے مصنوعی
 دانت تیار کئے جاتے ہیں اور دانتوں کی صفائی کی جاتی ہے
 بلایتی ہو کر دانتوں کا علاقہ ہے ۲۰ روپے میں مل سکتا ہے
 شیخ سعید محمود طاقان ڈسٹریٹ غلامی روہ

بچوں کی صحت اور طاقت کی ایک میٹھی اور بے ضرر دوا

* بے بی ٹانک *
 تفصیلات کے لئے رسالہ مفت طلب کریں
 * راجہ ہومیو اینڈ کیمنی روہ
 لاہور کورٹ ہاؤس، کینا رحمتہ ڈاکٹر، ننگ لاہور

ضروری اصلاح

- ۱۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ دفتر ہڈی سے خط و کتابت کرتے وقت یا خزانہ میں
 قیمت اخبار جمع کرتے وقت یا سنی آرڈر بھجواتے وقت چوٹ لڑنے کا سوال ضرور دیا کریں۔
 - ۲۔ نئے خریداریاں یا اخبار خط نمبر یا روزانہ کے الفاظ ضرور تحریر فرمائیں۔
 - ۳۔ جس پتہ پر اخبار جاری کرنا ہوا وہ صاف اور صحیح تحریر کریں اصل تحریر ہی پتہ کی صورت میں پیش کر دے
 لکھے جائیں تو زیادہ بہتر ہوگا۔
 - ۴۔ دی پی قیمت اخبار ختم ہونے سے دس روز قبل کیا جاتا ہے اور واپس آجانے پر پورے پندرہ روپے
 جاتا ہے اجاب نوٹ فرمائیں۔
- (میں روزنامہ الغفران روہ)

توسیع اشاعت "الفضل" کے لئے دورہ

مکرم خواجہ خوشیہ احمد صاحبہ لکھنؤ کو نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے
 مندرجہ ذیل مقامات کے دورہ پر بھجوا جا رہا ہے مکرم خواجہ صاحب توسیع اشاعت الفضل
 کے علاوہ بوقت ضرورت اصلاح و ارشاد کا کام بھی سرانجام دیں گے۔ جماعتوں کے امداد اور
 دیگر عہدہ داران کی خدمت میں گزارش ہے کہ ان سبہ الفضل سے کما حقہ
 تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

مقامات دورہ

بہاول نگر - بہاول آباد - ۱۱ ستمبر مراد آباد - ۱۲ ستمبر مراد آباد - ۱۳ ستمبر پورہ خانپور
 رحیم یار خاں - روہڑی - سکھو - محراب پور - کونڈی - فاب شاہ - حیدر آباد - روہ
 گلارچی - میر پور خاص - ڈری - متن شہر جھاڑی - نوالہ - چیمپو - وطنی - شکرہ - ادکا ٹہ -

(نظارہ اصلاح و ارشاد)

ٹائم ٹیبل اڈہ

نمبر شمار	روپہ تا لاہور	روپہ تا خوشاب	روپہ تا کوٹوالہ	گوجرانوالہ تا روہ
۱	۵	۴-۲۵	۶-۱۵	۹-۰
۲	۴-۲۰	۱۱-۲۰	۱۱-۰	۲-۰
۳	۱۰-۳۰	۲-۲۵	۲-۲۵	۴-۰
۴	۱۲-۱۵	۵-۲۵		
۵	۳-۱۵	۴-۲۵		
۶	۶-۱۵	۱۰-۲۰		

بکنگ کے لئے پندرہ منٹ پہلے
 تشریف لادیں۔ (اڈہ اپنا راج)

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ روہ

ہر انسان کے لئے
 ایک ضروری پیغام
 مفت
 عبد اللہ دین - سکندر آباد گن

ہمدرد نسواں (اٹھراکی گولیاں) دوا خانہ خدمت خلیق ریسٹورنٹ روہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس ایس ۱۹ روپے

وصیت

۱۵۱

ذیل کی وصیت منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہے۔ تاکہ اگر کوئی جس جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر برستی مقبرہ ربوہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(سیکرٹری انچارج، گلاب دانا ربوہ)

نمبر ۱۶۷۱۲-۱۵۔ پیر لاج بی بی زوجہ رونا اللہ دین قوم بھٹ پیشہ خانہ دردی عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۱ء ساکن خوشاب ڈاک خانہ خوشاب ضلع سرگودھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی بخش حواس بلا جردا کا داج بتاریخ ۱۹۴۷ء حب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اپنا حق ہر جو میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔۔۔۔۔ ۱۔۔۔ نقد۔۔۔ ۵۰۰۔۔۔ ۱۵۰ روپے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد قیمتی مبلغ ۱۵۰۰ روپے کے پے حصہ کی وصیت بجز صدقہ نماجن احمدیہ ربوہ مغربی پاکستان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اگر کچھ وقت اس کے علاوہ کوئی جائیداد پیدا کروں یا وقت وفات کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت پلے کے لحاظ سے جاری ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر کسی وقت کوئی ذریعہ اور پیدا ہو گیا تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری اس وصیت پر میرے دنکار کو کوئی اعتراض نہیں ہے۔

الامتہ، لاج بی بی زوجہ رونا اللہ دین نشان انگریزی موصیہ۔

گوا کا شہدہ:۔ بقیم خود عبدالحمید ولد عاکم خان جمیر جماعت احمدیہ محلہ میر انوال خوشاب۔ گوا کا شہدہ:۔ بقیم خود عطاء اللہ خان پسر موصیہ۔

درخواستہائے دعا

- (۱) والدہ صاحبہ کی طبیعت ابھی تک مکمل طور پر ٹھیک نہیں ہوئی ہے۔ اجاب کرام دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد مکمل صحت عطا فرمائے۔ آمین (منفرد احمد علی شہزاد)
- (۲) بندہ کچھ عرصہ سے بعض پیتھیل میں مبتلا ہے۔ اجاب کی خدمت میں درخواست دعا ہے درنہدا احمد سیم لوہا نوی مسلم وقت جدید جو وہ ضلع گجرات

قومی صنعت کو فروغ دیجئے

GERMNOX

جر ایم گمشدہ بدبو کو دور کرنے والا بہترین فینائل بازار کی ایک گیلین عام فینائل سے 'جرم ناکس' کی ایک پونڈ کی بوتل زیادہ طاقت رکھتی ہے۔ برسات میں بیماریوں سے بچنے کیلئے یہ بہترین فینائل گھر کی صفائی کے لئے باقاعدہ استعمال کیجئے اپنے شہر کے دوکاندار سے چھ اونس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے

فصل سیرج انسٹی ٹیوٹ ربوہ

رشید اینڈ برادر سیالکوٹ

نئی پیشکش

نئی پیشکش

نئے ماڈل کے مٹی کے تیل سے جینے والے چولھے

بلیطاط خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچت اور افراط حرارت

* بے مثال ہیں *

عنقریب مارکیٹ میں پیش کئے جائینگے
رشید اینڈ برادر ٹرانک بازار سیالکوٹ شہر

سہ۔ میرے نا جان لفتنٹ ڈاکٹر عبد الباقیم صاحب چک نمبر ۹۷۱ رگ بہ تحصیل جڑانہ حال ربوہ عرصہ دس سال سے بیمار خانہ اور بلڈ پریشر بیمار ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

(الامتہ الباقیم بنت صوبیدار کم الدین درو انصر غزلی ربوہ)

الفصل میں اشتہار دینا کلید کا مہابی ہے۔

نور کا جیل

- ربوہ کا مشہور عالم تحفہ
- انکھوں کی خوبصورتی اور علاج کے لئے دنیا بھر میں بے نظیر۔
- بچوں اور عورتوں کی انکھوں کیلئے نعمت غیر مترقبہ۔
- خارش، پانی ناسا، بہتی، ضعف، جلد زین کا بہترین علاج۔
- انکھوں کے لئے سفید زین بڑی بریلی کا چوبیس سو پچاس روپے استعمال و تجربہ کے بعد پیشکش جاری ہے۔ قیمت شیشی ۲۲ پیسے بڑے شیشے ۲۵ پیسے۔
- تیار کردہ خوشبو رشید یونانی دوہا دہلا دانا ربوہ

پیام نور

تلی اور جگر کاڑھ جانا

بخار، ضعف، جگر، ضعف، ہضم، دائمی بعض خرابی خون، پھوڑا، پختی، تم، چھائیں، درد، کمر، سوزوں کا درد، ریجی درد، دل کی دھڑکن، کثرت پیشاب کو دور کر کے اعصاب کو جانتا درد بناتا ہے۔ اور وقت بخشتا ہے قیمت فی بوتل چار روپیہ

ناصر دواخانہ لوہا بازار ربوہ

انالیان راولپنڈی کیلئے

توشیحہ

موتی بازار راولپنڈی میں داؤد کلاخہ سٹور کے نام پر سے کپڑے کی دکان کھل گئی ہے بازار سے نسبتاً کم قیمت پر آپ کو ہر قسم کا کپڑا مل سکتا ہے۔ تشریف لاکر ہمیں خدمت کا موقع دیں۔

داؤد و احمد بھوہدی

سید تقی اول

ہم درد پھر سے دل سے جو بود حکمت سے دو خواست کرتے ہیں کہ وہ فرشتہ خان کو بلا تاجیر انوار مقررہ سے پس بلائے!

وہ جو ہمدی ظفر اللہ خاں جس کے وزیر صاحب مقرر کرنے کے کا عذرات پر فائدہ اعظم رحوم نے بسزورگ برائے باختر سے دستخط فرمائے تھے۔ چنانچہ کہ مرہاں کا مندرجیل حوالہ ملاحظہ ہو۔

کوتمہ میں آپ کی صحت بہتر ہوئی تھی اور خیال تھا کہ آپ جلد صحتیاب ہو جائیں گے۔ مگر بدستیر آخری سہمی ہوا۔ طبیعت پھر بگڑنے لگی۔ لیکن ان وقت بھی آپ ہر کارامی میں باقاعدگی سے دلچسپی لیتے رہے اگرچہ کہ کوشش کی جاتی تھی کہ کسی سرکاری کام کی آپ کو اطلاع نہ ہو۔ مگر جب بھی آپ کو معلوم ہو جاتا آپ فوراً کا عذرات طلب کرتے اور دستخط کرتے اور حوالہ سب سے آخر میں آپ نے جن کا فائدہ پر دستخط کئے وہ "بیر این او" میں مملکت پاکستان کی ناسنگ کے لئے مقررہ خان کے مقرر کے منسلق تھے۔

(روزنامہ کوہستان فائدہ اعظم نمبر ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء)

وہ جو ہمدی ظفر اللہ خاں جس کے متعلق فسادات پنجاب ۱۹۵۳ء کی تحقیقاتی عدالت کے فیصلے اور موجودہ وزیر خزانہ نے مندرجیل خارج حسین ادا کیا ہے۔ جو ہمدی کیس کے متعلق برکتھے ہیں۔

"جو ہمدی ظفر اللہ خاں نے مسالو کی نہایت بے عزمانہ عداوت انجام دیں۔ ان کے باوجود بعض صحابوں نے عداوت تحقیقات میں ان کا ذکر جس انداز میں کیا ہے۔ وہ شرمناک ناسنگ ہے جن کا ثبوت ہے۔"

اور پورے تحقیقاتی عدالت (ردوم) ۲۰۹ المعرض پاکستان کی سب سے بڑا کائنات فتنہ پر دراز ہوئی ہے۔ اس ضمن میں ہفتہ لودھ چٹان کا مندوجہ ذیل فیصلہ بھی ملاحظہ فرمائیں:-

"لاک پور۔ جسے بیالی کے رہنے والے میں پور کہتے ہیں اور بیل پور کا مطلب ہے شہر شب یا اتوں کا شہر۔ پچھلے عہدے کی ہدایت ایک نئے فتنہ کو جنم دیا ہے۔ جو ابھی عروس شب کے گیسو بکھرتے اس عروس ابلا کے تیور بدلنے لگتے

یوں محسوس ہوتا جیسے یہ افسانہ خیز سے اپنے ہاتھوں کو ہندی گانے کے لئے تاب ہے۔ شام کے ساتے پھینتے ہی شہر کے گوشے گوشے سے پیچ و پھار کی ایسی بیباک ادازیں آنے لگیں۔ جسے بیباکوں کی تادیک تمباکوں میں بھوکے بھیریل گھنٹی سانی یعنی ہیں۔ ان پیچ و پھار میں جب سونا محال ہو جاتا تو میں بسزورگ کے سب سے زیادہ قریب سے آنے والی گھنٹی ادھر کے نقاب میں چل پڑتا۔ پھر وہی دور جا کر کیا دکھنا کہ نیلے نیلے نقابوں کی روشنی میں وہاں بچھی ہوئی ہیں سب سے بڑا ہے۔ پھر پر پھینچے پر اسنے کپڑوں دارے زور چہرہ مزدور، بچے درجہ کے ٹوانڈے تا جراد ہر رات کسی نئے نئے فرج کے طباستناش ہیں۔ انھیں پھاڑ پھاڑ کر "ایک درسی دراز" کے کتب دیکھ رہے ہیں۔ یہ بزرگ اگر نیلوں کے دھو میں اور کپڑوں کے چھوٹے کپڑوں سے مسخرہ خفا میں اپنے ٹمیران باصفا کے درمیان جبہ عامرد و دستار زیب بدن کئے اور پھروں سے لدے بندے ایک کسی پر تشریف فرما ہیں۔ لاڈلے سپیکے دکھائے۔ تقریر کا موضوع تو معلوم نہیں ہو سکا لیکن بشر اور اسافر ناظر ختم تشریف آگیا جو تشریف عرش تشریف نئی تشریف۔ میلاد تشریف مرار شریف کے الفاظ بنا رہے ہیں کہ اگر ان تمام مسائل کو آج لذت ہی سلجھا دیا گیا تو اسلام خطرے میں پڑ جائے گا اور جو شخص ابھی اسی وقت ان تمام "شہر فیول" ادب ہے چونکہ درجہ اولیٰ اولیا جہنم کی آگ میں جھونک دیا جائے گا۔

اگر حقیقت اسلام دہراں ایسا ہزار خندہ کفر است بوسلمانی مولانا کبھی تو غضبناک ہو کر کسی پر اچھیلے کو دے گئے ہیں۔ کبھی آگ میں کون کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ جہنم میں تہن ہوئی مستحیاں بچھیں ہوں اور گنگے کی ریشم بھول ہوتی ہیں۔ کبھی گنگا کا کرپنے مخالفین کو گامیاں دینے لگتے ہیں۔ کبھی جلا کر انہیں کافر بنا دیتے ہیں۔ یوں سمجھئے کہ کھڑکی کی ایک ہوری بھڑک شین ہے جو پیدائش برپا ہے بزرگ LARGE SCALE PRODUCTION کے اصول پر ہزاروں

کلر گروڈ کو کافروں میں تبدیل کر دی جا رہی ہے۔ آپ ان مولانا کو غور سے دیکھ لیجئے کہ ان کے بارے میں اقبال نے کہا ہے۔ "ہی شیخ حرم ہے جو چرا کر کھینچ کھاتا ہے" کلیم بو زورہ دن اولیں و چادر نہ ہرا ہم یہاں اس سے زیادہ کچھ نہیں کہنا چاہتے کہ حکومت اپنی فوری فوج اس فتنہ کو دور کرنے کی طرف مہقول کو سے و ریتہ پاکستان کی بھودی سے مایوس ہو جائے تیز نہ کہ آج تک پاکستان کی ترقی جوڑکی جلی جاتی ہے تو لیتا اس میں ۹۰ فیصدی صدر جزری اور سو دوئی ٹائپ کے مولانا ڈس کا ہے خاص کر جدیدہ متذکرہ بالا کے ایڈیٹر جنتم کے مولانا ڈس کا جو و سروس کے لئے تو اتحاد و ائتلافی کے لعرے لگانے میں بسے پیش پیش ہوتے ہیں جو خود وہی بلکہ اس سے بھی زیادہ فتنہ طرانی کرتے ہیں اور فساداتی الارض کو بھلا دیتے ہیں۔

ہماری دیانتدما نہ رملے یہاں سے جب تک ایران۔ ترکی۔ انڈونیشیا اور مصر کی طرح اس فتنہ پسند مسدنی الارض قوم کا استیصال نہیں کیا جائے گا اس وقت تک پاکستان کی ترقی اور اسلام کی تبلیغ و اشہر کی رہے گی۔ اس پر فسادات پنجاب کے ۱۹۵۳ء کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ شاہدین ہے۔

تصحیح

مورخہ ۱۳۴۲ھ کو اعتبار الفضل کے صفحہ چھ پر ایک اشتہار بعنوان "دانتوں کا ہسپتال" شائع ہوا ہے۔ اس کے پتہ میں "سعادت مجدد نام غلط لکھا گیا۔ دانتوں سعادت محمد سعادت ہے۔ احباب درت فرمائیں۔"

"الفضل" میں اشتہار دیکھ اپنا تجارت کو فروغ دیں۔ (نمبر)

نمایاں کامیابی

میری بیٹی عزیزہ امرا رشیدہ نے ایم۔ اے (اسلامیات) میں ۴۸۶ نمبر حاصل کر کے رزیکوں میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ عزیز نے بی۔ اے میں بھی عربی میں ۷۳ کیوں میں اول آنے پر گولڈ میڈل حاصل کیا تھا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی اس کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔ (عبداللطیف خان ٹیکیدار)

بریلو میں بی بی سی جی کا ٹیکہ لگانے کا پروگرام

بریلو ۱۸ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ بی۔ سی۔ جی ٹیم یعنی عمل برائے اسناد تپ (وق) مورخہ ۱۹۰۹ء کو بریلو کے مختلف محلوں میں مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق ٹیکہ جات لگائے گئے ہیں۔ بریلو کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں ٹیکہ لگوانا چاہیے۔

پروگرام

- ۱۔ پرائمری سکول دارالنصر
 - ۲۔ پرائمری سکول
 - ۳۔ پرائمری سکول کراسی پلاسٹ
 - ۴۔ مسجد غلامی
 - ۵۔ مسجد دارالین
 - ۶۔ گرلز کالج و گرلز ہائی سکول وغیرہ
 - ۷۔ مسجد دارالصدر عربی
 - ۸۔ دفتر ٹرانسٹن کیٹیڈ
- ۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک
۱۲ بجے سے ۱۴ تک

تصحیح

الفضل مورخہ ۱۸ ستمبر کے صفحہ ۸ پر محترمہ امرا الماری صاحبہ کی رقم ملے اردو میں نمایاں کامیابی کی اطلاع شائع ہوئی ہے اس میں فتنہ غلطی لکھی ہوئی ہے کہ آپ نے ۱۹۵۲ء میں حاصل کر کے لوہورٹی میں تیسری اور ٹیکوں میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے +

جسٹریٹ ایل ٹی ۵۲۸